

Сумські корні Алли Давыдової

Ее gobelenы украшают и музеи России, и частные собрания Европы и США

До приезда в Сумы она не знала толком, где находится этот город, а до момента пресс-конференции не представляла, куда в его названии ставить ударение. Тем не менее семейный альбом со старинными сумскими фотографиями знаменитого Макашова волновал ее воображение всю жизнь, а совсем недавно фотографические изображения легли в основу целой серии ее gobelenов.

В их изготовлении заслуженный художник РФ Алла Семеновна Давыдова считается в Санкт-Петербурге, да и в России в целом, признанным мастером. Май 2013 года войдет в жизнь художницы как знакомство с малой родиной, с землей ее предков. А произошло это знаменательное событие благодаря совместной деятельности Сумской

торгово-промышленной палаты и Сумской общественной организации «Сумщина-Світ», а также проекту «Сумське коріння».

По словам представителя организации «Сумщина-Світ» Александра Гвоздика, проект объединяет уроженцев области, разбросанных по всему свету, и тех, кто, родившись в других странах и проживая на других континентах, тем не менее не забыл родину своих отцов и дедов. Это проект для тех, кто интересуется не только историей края, но и проблемами сегодняшней Сумщины и проявляет желание поспособствовать ее экономическому, культурному и духовному развитию.

28 мая в выставочном зале «Ильинский» на встрече с журналистами Алла Давыдова рассказала о своем отце и деде. И

о том, что, видимо, не случайно у нее возникла любовь к текстилю и ткачеству. А все дело в том, что в начале XX века ее дед Наум Лейбович Давидов (позже фамилия видоизменилась и стала звучать как «Давыдов») жил в Сумах и занимался текстильной мануфактурой. В Сумах родился и ее отец - Семен Наумович. Однако в 1930-е годы семья Давыдовых из-за притеснений вынуждена была уехать. Интересно, что сохранился дом, в котором жили Давыдовы - сегодня это Кооперативная, 9. Возможно, именно там проявился первый интерес ее отца Семена Наумовича к биологии и медицине. Впоследствии он стал профессором Ленинградского медицинского института. Его труд отнесен к правительственные наградами, премии АМН СССР за «Атлас гинекологических операций» (1974 г.). По словам Аллы Семеновны, в семье не было художников. Однако отец любил что-то рисовать, даже когда говорил по телефону. Эти его авангардные разрисовки она хранит до сих пор.

Алла Давыдова окончила декоративно-прикладной факультет ЛВХПУ им. В.И. Мухиной и занялась gobelenами. За свою творческую жизнь выткала более 200 квадратных метров gobelenов. Это были работы для театров, детских учреждений, заводов, а позже - дворцов, вилл, концертных залов (некоторые из них, как в отеле «Пулковский», размером 25 кв. м).

Можно смело сказать, что столько gobelenов в Петербурге не выткал никто. Работы Давыдовой украшают Всероссийский музей декоративно-прикладного и народного искусства, музей-запо-



ведник «Царицыно», Государственный музей истории Санкт-Петербурга, частные собрания Германии, Франции, Великобритании, США.

А в московской галерее «Экспо-88» на выставке «Негатив эскиза» были представлены и привлекли пристальное внимание работы, в основе которых семья Давыдовой - сумчане начала XX века. К сожалению, Алла Семеновна в этот раз не привезла с собой ни gobelenов, ни живописи, ни графики (в этих видах изобразительного искусства она тоже работает). Однако у сумчан, как сказал президент Сумской торгово-промышленной палаты Константин Макаренко, все впереди. В ближайшем будущем благодаря содействию Сумской ТПП и организации «Сумщина-Світ» мы обязательно увидим выставку работ Аллы Давыдовой.

Юлия Лесина

27-я школа получит нетбуки

Сумская школа №27 стала участником первого этапа реализации национального проекта «Відкритий світ», в рамках которого получила пять мультимедийных комплексов и почтительная десятка нетбуков. Мультимедийные комплексы уже доставлены в школу, нетбуки будут немного позже. Кроме сумчан, такую же технику получат в рамках указанного проекта ученики седьмых классов еще 53 школ по всей Украине. Ключевыми критериями, по которым выбирали учебные заведения, были наличие широкополосного доступа к сети Интернет и прохождение преподавательским составом обуче-

ния по специальным образовательным программам, разработанным INTEL и Microsoft. С 1 сентября начнется второй этап проекта - для 5-9-х классов, который охватит две тысячи школ страны.

Справка. «Відкритий світ» является одним из 17 национальных проектов, утвержденных в 2010 году как приоритет в социально-экономическом развитии страны. В рамках проекта планируется ввести в украинских школах мультимедийные уроки, обеспечить всех учеников компьютерами и построить национальную сеть 4G, которая будет использоваться с образовательной целью.